



Rafael Alberti y José María Aznar conversaron sobre poesía y literatura, no sobre política. / Foto: EFE

## Alberti recibe en su casa gaditana a Aznar y le recitó un poema

El presidente del Partido Popular cerró la precampaña en Cádiz

COLPISA / CADIZ



Rafael Alberti esperaba a José María Aznar tras los amplios ventanales de su casa, en la urbanización

Las Viñas del Puerto de Santa María. El aspirante a la Presidencia del Gobierno se apeó de su coche ante el muro encalado del chalé, acompañado de la alcaldesa de Cádiz, Teófila Martínez, y el candi-

dato a la Junta, Javier Arenas. Con ellos, viajaba el "contacto" que facilitó el encuentro: José Luis González Quirós, un centrista que abandonó las filas del CDS de Suárez para trabajar con los populares.

El poeta "rojo", que siempre ha hecho campaña con Izquierda Unida y fue diputado por el Partido Comunista en los albores de la democracia, y el líder del Partido Popular eludieron la política como tema de conversación. Sentados en sendos sillones de caña, uno al lado del otro, conversaron

sobre poesía y literatura y bromearon sobre el loro que alegra las veladas del artista.

Rafael Alberti, preguntó al aspirante a la Moncloa por sus gustos literarios y, ante el mural de su poema "Bahía del ritmo y de la gracia", Rafael Alberti agasajó a su visitante recitándole una de sus obras. "Si Garcilaso volviera yo sería su escudero. Qué buen caballero era..."

Aznar, viajó a Cádiz para pronunciar su último discurso político de la precampaña electoral.

## El PSOE emplaza a Aznar a responder a sus ofertas para el debate con González

RAMON GORRIARAN / MADRID

El coordinador de la campaña electoral del PSOE, Ciprián Ciscar, envió el miércoles una tercera carta a su homólogo en el PP, Mariano Rajoy, en la que le insta a que explique "cuál ha sido o va a ser vuestra respuesta" a las peticiones de debate entre los candidatos de ambos partidos que han formulado los medios de comunicación. El dirigente socialista explicó ayer que las cinco peticiones de debates televisados formulados por TVE, Tele 5, Antena 3, Canal Plus junto a la cadena SER y Asociación de la Prensa se decantan por confrontaciones cara a cara entre Felipe González y José María Aznar. Sólo en un caso, Antena 3, incluye además un debate a tres con Julio Anguita como tercero invitado.

Esta coincidencia, señala Ciscar en su carta, demuestra que "a la opinión pública le interesa" que la discusión se circunscriba a González y Aznar, los únicos que tienen "posibilidades reales de ser elegidos", para que puedan "contrastar los proyectos de gobierno de

ambos" y los ciudadanos tengan "la oportunidad de informarse y de juzgar". El coordinador electoral del PSOE advierte que esta confrontación cara a cara no será impedimento para que haya otros debates "a dos, tres o más bandas", ya que González está dispuesto a aceptar "todas las fórmulas" porque tiene "la mejor voluntad de debate plural y sin exclusiones".

Ciscar eludió pronunciarse sobre la actitud que tomará el líder socialista si la única alternativa es celebrar una discusión entre él, Aznar y Anguita. "Si esa es la postura del PP, que la digan porque hasta ahora sólo han dicho que están de acuerdo con la propuesta de IU", afirmó.

### SI, PERO

Fuentes de la dirección del PSOE señalaron que si el PP condiciona el debate cara a cara a una confrontación previa entre tres podrían aceptar esa fórmula siempre que el partido opositor contrajese un compromiso público que avale la posterior celebración del duelo dialéctico entre González y Aznar.

El PSOE considera que hasta el 29 de febrero hay plazo para que los debates puedan celebrarse y no hay que dar por cerrada la posibilidad por el hecho de que hoy comience la campaña. Fuentes de la dirección socialista recordaron que en 1993 el acuerdo para realizar dos debates se alcanzó en plena campaña y tanto González como Aznar suspendieron actos que tenían previstos.

Las fuentes de la ejecutiva del PSOE consultadas señalaron que "el miedo" de Aznar a debatir con González se ha extendido a otros dirigentes de ese partido que han exigido en las últimas horas la presencia de representantes de IU para acudir a las citas pactadas. En concreto, mencionaron la negativa del secretario general de los populares, Francisco Álvarez Cascos, a discutir en solitario con los ministros José Borrell en Antena 3 y Juan Alberto Belloch en la cadena SER. El titular de Obras Públicas también ha visto frustrarse su cara a cara con el portavoz parlamentario del PP, Rodrigo Rato, en la cadena SER, según fuentes socialistas.

## TELEVISION ELECTORAL

### Entremés católico

JOSE MARIA CALLEJA

EMPEZO Canal + con el primer, y hasta ahora único, cara a cara de la temporada: Pedro Solbes y Rodrigo Rato; cuando uno hablaba, el otro miraba papeles, y viceversa. Siguió Tele 5, con un trufado de información- debate-entrevista y sal gorda, con humor y dando la voz al público en directo para intentar no aburrir. Ha rematado, por ahora, Antena 3, con esas entrevistas que parecen asambleas de facultad por la masa de asistentes: cinco políticos y cinco periodistas hablando en tropel.

El caso es que a pesar de todo el esfuerzo que hay detrás de cada una de esas apuestas informativas, sus resultados tienen sabor a entremés, a sucedáneo, a la espera del gran atracón todavía en el aire: el cara a cara González-Aznar. Es curioso, apenas tiene un trienio esta modalidad de debate y algunos ya la reclaman como si de una tradición se tratase; se diría que el respetable entra en síndrome de abstinencia ante el riesgo de que no se produzca algo que muy pocas veces ha visto. Lo cierto es que en este país, un tanto cainita, a la mayoría del personal le gusta que los aspirantes se zurren la badana mientras el cortejado votante observa la escena cómodamente sentado en su mullido sillón, con el cetro del telemando en ristre y un punto de sadismo en la mirada.

Por ahora no parece que podamos ver en acción a los dos candidatos con más posibilidades que, dicho sea de paso, parecen haber invertido los papeles. Así, Aznar gesticula ya como si de un presidente de

facto se tratase, no se rebaja a debatir con el que considera aspirante y prefiere una charla a la griega: derecha e izquierda contra Gobierno.

Felipe, como si fuera un aspirante con ambición, sólo quiere carearse con Aznar -nada de "menage a trois", Anguita le produce urticaria- y espera en esa ansiada pugna recoger los votos que por ahora le niegan las encuestas y devolver parte de lo que esta recibiendo.

Las privadas, destinatarias naturales del aluvión de audiencia que supondrían estos debates de llegar a producirse, están dispuestas a adaptar al guion político, más aún que en el 93, sus circunstancias católicas. Si entonces los jefes de gabinete de Aznar supervisaron desde la iluminación, hasta la altura de las sillas; la disposición de la mesa, el maquillaje y el orden de las intervenciones, en esta ocasión todos sus caprichos anteriores, y otros nuevos, serían también satisfechos con tal de conseguir tener sentados, frente a frente, a los dos actores que más público pueden concitar hoy ante la televisión: González y Aznar. Una pasta en anuncios.

Mientras tanto, el hipócrita espectador ventila con cierta indiferencia los debates sectoriales, en los que se supone que se habla de contenidos y programas, asuntos que a muchos, cuando les encuestan, dicen importarles.

Pero lo cierto es que estos debates carecen del morbo del sartenazo, ingrediente imprescindible para que el telemundo permanezca sin pulsiones durante unos minutos.

## Antena 3 y TVE dan por perdida la batalla del "cara a cara" y del "debate a tres"

COLPISA / MADRID

Después de arduas negociaciones con los partidos políticos, las cadenas de televisión han perdido la fe y dan por sentado que no habrá debates "ni a dos" "ni a tres" con González, Aznar y Anguita como protagonistas.

Antena 3 TV anuncia como "el gran debate" de esta campaña electoral será que se celebre este viernes con los candidatos número dos en las listas de PSOE, PP e IU. La cadena privada, que en las elecciones del 6 de junio del 93 ofreció el primer "cara a cara" Aznar-González, ha confirmado su impresión inicial en que esta vez no se producirá el esperado enfrentamiento entre los dos líderes, lo que conduce a que tampoco se den las circunstancias para la celebración del llamado "debate a tres".

El socialista José Borrell, ministro de Transportes, Obras Públicas y Medio Ambiente desde 1991; el portavoz del PP en el Congreso de los Diputados, Rodrigo Rato; y el diputado de IU, Francesc Frutos

discutirán de sus respectivas propuestas en materia económica en el "Directo elecciones" que moderará Manuel Campo Vidal este viernes, a partir de las doce de la noche.

Fuentes de esta cadena privada y de TVE reconocen que en estos comicios partían de la impresión común de que muy probablemente no se produciría ningún "cara a cara" Aznar-González.

Fuentes de Antena 3 TV señalaron que "el PP ve el triunfo cercano y no quiere riesgos, no han sido favorables a los debates desde el principio de los contactos". TVE fue descartada en el 93 como escenario de debates por el PP ante la manipulación informativa del medio, según denunciaron. Aunque la postura crítica de los populares no ha cambiado, el director de TVE remitió una carta el pasado 9 de febrero a IU, PP y PSOE invitando a los presidentes de cada partido a debates "a dos" y "a tres". Las misivas revestían un carácter de formalidad más que de esperanzado intento.